



山东省淄博市是陶瓷和琉璃主产区之一。现在,传统陶瓷和琉璃的制作技艺通过创新有了新的发展,创新技艺制作下的陶 資和琉璃不仅具备人性化的使用功能,还极具观赏性。图为8日游客在淄博陶琉国艺馆内参观琉璃艺术品。 □ 据新华社

# 图说

# 乡村腊月年味浓



1月9日,一位小女孩在品尝花糕。 进入农历腊 月,年味渐浓,在浙江省湖州市吴兴区织里镇的伍浦 村,一些村民忙着制作当地传统美食花糕,为春节做 准备。

#### 马背民族展绝技



1月8日,牧民进行套马表演。 时下正值草原冬 季旅游旺季,内蒙古自治区西乌珠穆沁旗的牧民们在 雪原上一展身手,为游客展现独特的民族风情。

□ 据新华社

#### 指尖精工谱弦音



1月8日, 乐泉村村民高振保在制作二胡音盒。 山东省临沂市郯城县庙山镇乐泉村手工二胡制作历 史悠久。乐泉村全村有90多户村民常年从事二胡、 京胡等民族乐器制作,产品销往全国各地。

□ 据新华社

# 年内全面取消企业银行账户许可

2019年1月10日 星期四 星级编辑 蔡富根 组版 方 芳 校对 刘 军

# 企业开户有望缩至2日内

中国人民银行副行长范一飞9日表示,2019年将全 面取消企业银行账户许可,年初先行推广至江苏、浙江两 省,其余地区可根据相关工作准备情况分批实施。

银行账户是企业开展经营活动、获取各项金融服务 的重要前提。截至2018年9月底,我国企业和个体工商 户共开立单位银行结算账户5488万户,占全部单位银行 结算账户总量的92%。

范一飞表示,取消企业银行账户许可,提升银行账户 服务水平,对于支持企业尤其是民营企业和小微企业发 展、服务实体经济具有重要意义。自2018年6月11日 起,中国人民银行在江苏泰州、浙江台州试点取消企业银 行账户开户许可。目前,试点工作总体平稳,社会反响良 好。据了解,企业开户可在1至2个工作日内完成。

范一飞表示,下一步,中国人民银行将积极支持商业 银行开展有利于服务小微企业、民营企业的账户创新业 务,并会同相关部门推动建立涉企信息共享机制,提升银 行识别客户身份能力和效率。同时,明确并压实商业银 行账户管理责任,结合打击电信网络新型违法犯罪专项 行动,开展企业账户业务专项执法检查,惩处并纠正商业 银行账户和支付结算违规行为。 □ 据新华社



#### 2019年征兵准备工作正式展开

国防部征兵办公室日前下发《关于做好2019年征 兵准备工作的通知》,明确全国征兵网(网址:http:// www.gfbzb.gov.cn)于1月10日正式开通,受理网上兵役 登记、应征报名和政策咨询等工作事项,这标志着2019 年度征兵准备工作正式展开。

#### 山东莱芜市整体并入省会济南

近日.国务院批复同意山东省调整济南市莱芜市行政 区划,撤销莱芜市,将其所辖区域划归济南市管辖;设立济 南市莱芜区,以原莱芜市莱城区的行政区域为莱芜区的行 政区域;设立济南市钢城区,以原莱芜市钢城区的行政区域 为钢城区的行政区域。 □ 据新华社

#### 2019年国企工资改革全面铺开

打破"铁饭碗""大锅饭",2019年国企工资改革全面铺 。记者了解到,作为该项改革在中央企业的落实文件, 《中央企业工资总额管理办法》已经履行完发文程序,于日 前印发。北京、内蒙古、四川等多地近期也密集出台地方 版国企工资改革意见,提出一揽子工资效益联动具体指 标,今年1月1日起实施。 口 据《经济参考报》



# 中国开建世界最大跨度斜拉桥 主跨达1176米

中铁大桥勘测设计院集团有限公司9日发布消息 称,该院设计的江苏省常泰过江通道当天在泰兴市开工 建设,这座公铁合建桥梁工程主跨达1176米,是目前世 界上最大跨度的斜拉桥。 □据中新社

## 去年全国纪检监察机关处分62.1万人 包括51名省部级及以上干部

中央纪委国家监委网站9日消息,中央纪委国家监 委通报2018年全国纪检监察机关监督检查、审查调查 情况。2018年,全国纪检监察机关共接受信访举报344 万件次,立案63.8万件,处分62.1万人,包括省部级及以 上干部51人。 □据新华社



## 中央政法委牵头成立联合调查组 调查"千亿矿权案"卷宗丢失等问题

记者8日从中央政法委了解到,针对网上 反映最高人民法院二审审理的陕西榆林凯奇 莱能源投资有限公司诉西安地质矿产勘查开 发院合作勘查合同纠纷案卷宗丢失等问题,近 日,由中央政法委牵头,中央纪委国家监委、最 高人民检察院、公安部参加,成立联合调查组 依法依纪开展调查,相关事实查清后将向社会 公布。调查组同时公布了联系电话。

□ 据新华社

#### 美探测器在1亿公里外为地球拍照

美国航天局最新发布消息说,小行星探测 器"奥西里斯-REx"日前在距地球1.13亿公里 的地方拍下一张照片,使得地球、月球和小行 星贝努"同框"。小行星贝努直径仅约500米, 是人类航天器迄今在轨绕行的最小天体。

□ 据新华社

## 巴西男子深夜打劫艾路人 不料对方为职业拳击手

近日,巴西一名男子在夜间行窃时,盯上 一名UFC女拳击手的腰包,结果不但劫财 不成,反被打得头破血流。报道说,5日,巴西 女职业拳击手波利亚纳·维亚纳称,自己在里 约热内卢的公寓外等待网约车时,一名可疑男 子偷偷跟上来,要她交出手机,并比划着手中 的"枪",要求维亚纳不要做无谓的反抗。作为 一名职业拳击手,维亚纳当然没有被劫匪吓 倒,她先是狠狠给了该男子两拳外加一记飞 腿,并在迅速判断出男子手中持有的"枪"并非 真枪而只是"纸壳"后,"安心"教训了男子一 顿,直至警方前来处理。 □ 据人民网